

κατάλληλη για να τιμηθεί η μνήμη ενός άξιου διανοητού, πολιτικού και φιλοσόφου. Ο ομιλητής εστίασε την προσοχή του στο έργο του Κωνστ. Τσάτσου και στη σχέση του προς τη χριστιανική πίστη. Τεκμηριώνοντας τις απόψεις του με χωρία από τους Πατέρες της Εκκλησίας, επεχείρησε να διασαφήσει την έννοια της αιρετικότητας και της ορθοδοξίας στο φιλοσοφικό στοχασμό του Κωνστ. Τσάτσου.

Ο ακαδημαϊκός Γ. Βλάχος αναφέρθηκε κυρίως στις αντιλήψεις του Κωνστ. Τσάτσου για τη φιλοσοφία της πολιτικής και ανέλυσε σε γενικές γραμμές το έργο του Κωνστ. Τσάτσου, *Πολιτική*.

Ο τρίτος ομιλητής ακαδημαϊκός Κωνστ. Δεσποτόπουλος μίλησε τόσο για το βίο όσο και για το έργο του Κωνστ. Τσάτσου. Περισσότερο όμως επέμεινε στις απόψεις του Κωνστ. Τσάτσου πάνω στη φιλοσοφία του δικαίου. Ο ομιλητής με συγκινητικό τρόπο αναφέρθηκε στο διδακτικό έργο του Κωνστ. Τσάτσου στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, και γενικότερα επεχείρησε να διαγράψει τους άξονες της πολυσχιδούς προσωπικότητάς του.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κωνστ. Καραμανλής, υπουργοί, βουλευτές, καθηγητές Πανεπιστημίου και πλήθος κόσμου.

ΚΑΘΗΓ. Κ. ΒΟΥΔΟΥΡΗΣ

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ INTERNATIONAL ASSOCIATION FOR GREEK PHILOSOPHY

Από καιρό είχε γίνει αισθητή η ανάγκη για την ίδρυση μιας Φιλοσοφικής Εταιρείας εν Ελλάδι, η οποία βέβαια θα είχε *διεθνή χαρακτήρα και προβολή* και θα απέβλεπε στην προώθηση της έρευνας της ελληνικής φιλοσοφίας και στη διευκόλυνση της επικοινωνίας και του επιστημονικού διαλόγου μεταξύ των φιλοσοφούντων και ειδικών πάνω στην ελληνική φιλοσοφία.

Ύστερα από μακρά προεργασία που δημοσιοποιήθηκε αρχικά με το ψήφισμα που εγκρίθηκε παμψηφεί στο Β' Διεθνές Συνέδριο Φιλοσοφίας (24-26 Μαΐου 1984) και που δημοσιεύτηκε στην *Ελληνική Φιλοσοφική Επιθεώρηση* (τεύχος 3, Σεπτ. 1984), και μετά από ώριμη σκέψη, φιλοσοφούντες από την Ελλάδα και το Εξωτερικό προχώρησαν στη συγκεκριμενοποίηση αυτής της ιδέας και ίδρυσαν την ΔΙΕΘΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ (INTERNATIONAL ASSOCIATION FOR GREEK PHILOSOPHY), η οποία,

εκτός από την προώθηση της έρευνας της ελληνικής φιλοσοφίας, θα επιδιώξει να συντονίσει τις συναφείς προσπάθειες που γίνονται στην Ελλάδα και σ' όλο τον κόσμο και που αφορούν τις δραστηριότητες όχι μόνον προσώπων αλλά και φιλοσοφικών Ενώσεων και Εταιρειών σε διεθνές επίπεδο. Η ΔΕΕΦ έχει πράγματι παγκόσμιο χαρακτήρα.

Το κύρος και η διεθνής ακτινοβολία της Εταιρείας αυτής διασφαλίζονται από τη συμμετοχή στη Διοίκηση της Εταιρείας ανθρώπων που έχουν προσφέρει πολλά στην καλλιέργεια και στην έρευνα της ελληνικής φιλοσοφίας (ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ).

Όπως είναι εύλογο η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ για την επίτευξη των σκοπών της συνεργάζεται με κάθε συγγενές σωματείο ή ίδρυμα και οργανώνει επιστημονικά Συνέδρια με τέτοιο τρόπο ώστε πράγματι να προάγεται η έρευνα πάνω σε συγκεκριμένες περιοχές της ελληνικής φιλοσοφίας και να διευκολύνεται η επικοινωνία και ο φιλοσοφικός διάλογος μεταξύ των φιλοσοφούντων.

Η Εταιρεία δέχεται ως μέλη της πρόσωπα ή φιλοσοφικές εταιρείες και ενώσεις που έχουν ανάλογους στόχους και συμφωνούν με το γενικότερο σκοπό της Εταιρείας.

Ήδη στην ΔΕΕΦ μετέχουν περισσότερα από εκατό διαπρεπείς επιστήμονες από όλα τα μέρη του κόσμου (ΕΥΡΩΠΗ, ΚΑΝΑΔΑΣ, ΗΠΑ, ΡΩΣΣΙΑ, ΑΣΙΑ, ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ κτλ.).

Την πρωτοπορία της ΔΕΕΦ αποτελούν οι Έλληνες φιλοσοφούντες της Διασποράς που μέσα από την Διεθνή τους Εταιρεία μπορούν να προβάλλουν τις επιστημονικές τους απόψεις και να προωθούν τη διάδοση της ελληνικής φιλοσοφίας στο σύγχρονο κόσμο.

Το συντονισμό των προσπαθειών για τη διάδοση της ΔΕΕΦ και προώθηση των στόχων της έχει αναλάβει ο Πρόεδρος αυτής καθηγητής της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών Κωνσταντίνος Βουδούρης, βοηθούμενος από εκλεκτό επιτελείο συνεργατών που με ενθουσιασμό εργάζονται για τη προβολή της ΔΕΕΦ στον ελληνικό και διεθνή χώρο.